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Του Κωνσταντίνου Νικολόπουλου

«Φ 
ωτιά» πήρε τον μήνα Ιούνιο η ψη-
φιακή εφαρμογή myCoast έπει-
τα από καταγγελίες για μισθώ-

σεις ακτών, παράνομες ομπρέλες και ξαπλώ-
στρες, αυθαίρετη κατάληψη έκτασης και πα-
ρακώλυση ελεύθερης πρόσβασης στις παρα-
λίες. Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου 
Οικονομικών, οι επίσημες ανώνυμες και επώ-
νυμες καταγγελίες έφτασαν τις 2.667 μόνο για 
τον περασμένο μήνα, ενώ τον Μάιο έφτασαν 
περίπου τις 300. 

Συνολικά, μέχρι τώρα, οι καταχωρίσεις στο 
myCoast φτάνουν τις 3.000, καθώς το κίνημα 
για την ελεύθερη πρόσβαση στις παραλίες που 
έχει δημιουργηθεί βρίσκει χρόνο με τον χρό-
νο ολοένα και περισσότερους υποστηρικτές, 
οι οποίοι αντιδρούν στον άτυπο «νόμο» που 
εφαρμόζουν οι επιχειρηματίες σε τουριστικά 
υγειονομικά καταστήματα. Ετσι, οι λουόμενοι 
καταφεύγουν σε καθημερινή βάση στην πλατ-
φόρμα που έχει δημιουργήσει το υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, προκειμένου να κα-
ταγγείλουν τις παρανομίες που διαπιστώνουν. 

Παρά τη δημοσιότητα που έχει λάβει το ζή-
τημα και τους ελέγχους που γίνονται, αρκετοί 
από τους επιχειρηματίες συνεχίζουν να αυθαι-
ρετούν ώστε να αυξήσουν τα κέρδη τους. Συ-
γκεκριμένα, κατά τον Ιούνιο έχουν καταγρα-
φεί 1.568 καταγγελίες για αυθαίρετη κατάλη-
ψη έκτασης, 441 για παρακώλυση ελεύθερης 
πρόσβασης, 261 για αλλοίωση μορφολογίας, 
95 για μη ανάρτηση πινακίδας, 86 για παρα-
κώλυση πρόσβασης σε ΑμεΑ, 82 για απουσία 
ναυαγοσώστη, 81 για ελλιπή καθαριότητα και 
53 για ελλιπείς κατασκευές. Αξίζει να σημειω-
θεί ότι ήδη περισσότερες από τις μισές καταγ-
γελίες έχουν ελεγχθεί από τις κτηματικές υπη-
ρεσίες και επιβλήθηκαν πρόστιμα για παρα-
βάσεις, όπως η παρεμπόδιση της ελεύθερης 
πρόσβασης στον αιγιαλό, στη θάλασσα και 
στις παραλίες. Οπως αναφέρουν οι πληροφο-
ρίες της Realnews, οι χρηματικές ποινές που 
έχουν επιβληθεί μέχρι στιγμής κυμάνθηκαν 
από 2.000 έως και 60.000 ευρώ.

«Πρωταθλήτρια»
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία του υπουρ-
γείου Οικονομικών, στην κορυφή των καταγ-
γελιών για αυθαιρεσίες και παρανομίες στους 
αιγιαλούς βρίσκεται η ανατολική Αττική με 396 
καταγγελίες, ενώ τη δεύτερη θέση καταλαμβά-
νει η Χαλκιδική με 351. Ακολουθούν κάποιοι 
από τους κορυφαίους παραθεριστικούς και 
τουριστικούς προορισμούς της χώρας, όπως 
είναι η Μαγνησία με 189, η Ρόδος με 164, η 
Κορινθία με 101, η Θάσος με 84, η Κέρκυρα 
με 79 και η Εύβοια με 72, ενώ πολλά από τα 
κοσμοπολίτικα νησιά των Κυκλάδων έχουν συ-
γκεντρώσει πλήθος καταγγελιών. 

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζουν και τα 
στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών σχετι-
κά με τις παραχωρήσεις του Δημοσίου για την 
αξιοποίηση συγκεκριμένων εκτάσεων σε αι-
γιαλούς από επιχειρήσεις. Φέτος, σημειώθη-
κε αύξηση στις μισθώσεις παραλιών, οι οποί-
ες γίνονται με βάση αυστηρές προϋποθέσεις, 
όπως η απόσταση που πρέπει να τηρούν τα 
ομπρελοκαθίσματα από τη θάλασσα. Συγκε-
κριμένα, έχουν πραγματοποιηθεί από τις κτη-
ματικές υπηρεσίες και τους δήμους συνολικά 
10.565 παραχωρήσεις, εκ των οποίων οι 982 
ολοκληρώθηκαν εντός του 2025. Από αυτές οι 
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1.099 αφορούν μισθώσεις στα Δωδεκάνησα, 
οι 891 στη Χαλκιδική, οι 677 στις Κυκλάδες, οι 
508 στην Καβάλα, οι 506 στην Πιερία, οι 456 
στα Χανιά, οι 430 στην Κέρκυρα, οι 399 στην 
Εύβοια, οι 367 στη Μαγνησία, οι 350 στο Ρέ-
θυμνο και οι 344 στη Μεσσηνία. 

«Θέσπιση κανόνων»
Από την πλευρά του, το υπουργείο Οικονο-
μικών εκτιμά ότι σε γενικές γραμμές υπάρχει 
υψηλό ποσοστό συμμόρφωσης των επιχειρή-
σεων, κάτι που αποδεικνύεται από τον χαμη-
λό αριθμό καταγγελιών σε σχέση με το καλο-
καίρι του 2024. «Φέτος η κατάσταση στις πα-
ραλίες είναι πολύ πιο βελτιωμένη σε σχέση με 
τα προηγούμενα χρόνια. 

Αυτό είναι το αποτέλεσμα των μεταρρυθμί-
σεων που εφαρμόσαμε πέρυσι και αφορούν τη 

θέσπιση αυστηρών κανόνων στον τρόπο λει-
τουργίας και παραχώρησης τμημάτων αιγια-
λού και παραλίας σε επιχειρήσεις. Είναι επίσης 
αποτέλεσμα της ψηφιοποίησης της διαδικασί-
ας των δημοπρασιών που γίνονται αρχές κά-
θε έτους με τρόπο αδιάβλητο και διαφανή», 
δηλώνει στην «R» ο εκπρόσωπος Τύπου του 
υπουργείου Οικονομικών, Ομηρος Τσάπαλος, 
ενώ επισημαίνει ότι στόχος είναι η υγιής επιχει-
ρηματικότητα και η βελτίωση του τουριστικού 
μας προϊόντος, διασφαλίζοντας ωστόσο τα δι-
καιώματα των πολιτών και κυρίως το δικαίω-
μα για απρόσκοπτη πρόσβαση στην παραλία.

Αυθαίρετο beach bar
Στη Ρόδο, η παραβατικότητα στις παραλίες 
καλά κρατεί, καθώς και το φετινό καλοκαίρι 
το Νησί των Ιπποτών βρίσκεται ψηλά στη λί-


